

СВЕДОЧАНСТВА НЕКРОЛОГА II (1920–1931)

Љиљана Башић*
Народна библиотека Србије,
Београд

Апстракт: Рад је наставак библиографије „Сведочанства некролога“, објављене у часопису Теолошки погледи бр. 3 (2019). У овом раду су библиографски обрађени некролози објављени у часопису Гласник: службени лист Уједињене српске православне цркве, који убрзо мења назив у Гласник: службени лист Српске православне Патријаршије у периоду од 1920. до 1931. године. Рад садржи анализу објављених некролога у наведеном периоду којом се, поред осталог, указује и на различите прилике уређивања часописа.

Кључне речи: некролози, Гласник, Српска Православна Црква, библиографија.

Први број Гласника објављен је јануара 1900. године под називом Гласник Православне цркве у Краљевини Србији: орган Архиепископске сабора. Наиме, под овим називом часопис је излазио до јула 1914. године, када његово излагање прекида Први светски рат. Поново се штампа од јула 1920. године, с измењеним именом Гласник: службени лист Уједињене српске православне цркве, а потом као Гласник: службени лист Српске православне Патријаршије. Почев од априла 1941. године, мења назив у Гласник: службени лист Српске православне цркве и под тим називом излази и данас.¹

Ова библиографија обухвата некрологе објављене у часопису Гласник у периоду од 1920. до 1931. године, и наставак је библиографије под називом „Сведочанства некролога“², објављених у истом часопису у периоду од 1900. до 1914. године.

¹ Љиљана Башић, „Сведочанства некролога“, Теолошки погледи LIV, 3 (2019): 780.

² Башић, „Сведочанства некролога“, 779–800.

Након уједињења и успостављања Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца, долази до поновног успостављања Српске патријаршије 12. септембра 1920. године (30. августа по старом календару). Отуда је назив часописа, који се поново објављује од 14. јула (1. јула по старом календару) 1920. године, за прва четири броја био *Гласник: службени лист Уједињене српске православне цркве*, а почев од броја 5, који је објављен 14. септембра (1. септембра по старом календару) 1920. године, *Гласник: службени лист Српске православне Патријаршије*.

Током 1920. и 1921. године, часопис је излазио у Београду, где је и штампан. Свети Архијерејски Синод Српске Православне Цркве одлучио је да се, почев од 1922. године, *Гласник* издаје у Сремским Карловцима и штампа у тамошњој Српској манастирској штампарији. Часопис је од 1920. до броја 10 из 1932. године излазио два пута месечно.

Уредник *Гласника*, још од почетка излажења 14. јула 1920. године, па све до краја 1921. године био је професор Атанасије М. Поповић. Од 1922. године промењена су три уредника, од двоброја 1–2 до броја 10 уредник је био јереј др Добривој Николић, од броја 11 уредник је био професор Милош Парента, а од броја 16 протојереј Димитрије Руварац све до краја 1922. године. Од 1923. године уредник је био свештеник Сретен П. Вујичић, а од 1924. године до краја 1927. године, поново је уредник професор Милош Парента. Од првог броја до броја 20 за 1928. годину главни уредник је био ректор Милош Парента, а одговорни уредник парох Стеван Аврамовић.³ Од двадесет и првог броја исте године, улогу главног уредника преузима прота др Душан Јакшић, док је одговорни уредник остао исти све до броја 17 из 1929. године, када часопис поново има једног уредника, проту др Душана Јакшића. И током 1930. године уредник је био прота др Душан Јакшић, а почев од двоброја 2–3 из 1931. године уместо назива уредник као одговорни уредник наводи се др Душан Јакшић.

Увођењем грегоријанског календара све државне институције у Србији прелазе на рачунање времена по новом календару. У „Закону о изједначењу старог и новог календара“, чл. 1 гласи: „Дана 14. јануара 1919 год. по старом календару престаје да важи стари календар, а дана 15 истог месеца, такође по старом календару, почиње да важи нов календар. Овај последњи дан ће се обележити датумом 28 јануара 1919 и за њим ће следовати датирање дана и месеца по новом

³ „Пошто се досадањи уредник преселио у Београд, а по закону о штампи мора имати сталан боравак где лист излази, зато је Свети Синод одредио да одговорни уредник буде г. Стеван Аврамовић, свештеник у Ср. Карловцима, док се штампање листа не пренесе у Београд“ („Уредништво и Администрација ‘Гласника’“, *Гласник: службени лист Српске православне патријаршије*, бр. 1 (1928): 11).

календару“.⁴ Српска Православна Црква задржала је стари, односно јулијански календар.

Основни принципи израде библиографије некролога детаљно су описани у претходној библиографији, која је обухватала период од 1900. до 1914. године. Међутим, том приликом није постојала недоумица по ком календару су навођени датуми, имајући у виду период њиховог објављивања. Наметао се закључак да су датуми у тексту некролога наведени по старом календару, па су отуда испред њих, који су постављени у угластој загради, навођени датуми по новом календару. Међутим, у овој библиографији, која почиње од 1920. године, када је била извршена измена у рачунању времена по новом, грегоријанском календару, у тексту некролога наилазимо на различите начине навођења кључних датума, односно датума рођења и смрти упокојеног. У појединим текстовима некролога наведени су датуми према оба календара, бивајући на тај начин прецизирани, што је олакшавало њихово уношење у библиографију. У другим случајевима је уз датум назначено да ли је по новом или је по старом календару, што је омогућило да се у библиографији наведу датуми по оба календара, па је тако у угластој загради наведен датум по старом, а испред по новом календару. Међутим, постоје и случајеви када није прецизно истакнуто према ком календару је наведен датум. У појединим случајевима је пронађен начин да се разреши ова недоумица, а уколико то није било могуће, ради уједначености, наведен је само датум из некролога без ознака по ком је календару.

Сваки помен смрти који је означен као некролог уврштен је у библиографију. У случајевима када покојник није поменут у рубрикама *Некролози* или *Чишћуље*, већ у некој другој рубрици, као што су *Црквене вијести*, *Црквени животи* (*Домаћи и сирани*), а текст садржи значајне податке о умрлом, увршћује се у библиографију некролога. Такође вест о смрти значајних политичара, друштвених радника, која се углавном објављује на првим странама новина, уз фотографију покојника, а често није назначена као некролог, самим начином саопштавања јасно указује да је у питању некролог.

У садржају за целу 1920. годину уз име упокојеног, испред којег се налазио симбол крста, назначено је да је некролог. Тиме је истакнут значај преминулог, што потврђује и начин објављивања његове смрти. На насловној страни часописа објављена је фотографија умрлог, а на следећој је текст некролога (Митрополит Митрофан Бан).

⁴ „Закон о изједанчењу старог и новог календара“, *Службене новине Краљевства Срба, Хрватиа и Словенаца*, бр. 2 (28. јануар 1919): 3.

У садржају за целу 1921. годину постоје два начина објављивања некролога, први начин је био да се уз име упокојеног, испред којег се налазио симбол крста, исписивало да је некролог. Ти некролози дати су на првим странама часописа, а код појединих је објављена фотографија умрлог, чиме се указивало на значај преминулог. Други вид објављивања некролога био је заступљен у одељку *Некролози* у оквиру рубрике *Разно*, где су наведене само странице на којима се некролози налазе. Разлика у начину саопштавања некролога указује на постојање својеврсног хијерархијског односа у објављивању вести о преминулим. Смрт значајних политичких личности је посебно пропраћена иако у садржају за целу годину нису назначени као некролози, али начин саопштавања њихове смрти указује на значај преминулог у политици и друштву. На првим странама часописа објављене су фотографије преминулих, као и говор на погребу или опелу упокојених (краљ Петар I Карађорђевић, Милорад Драшковић, министар и народни посланик). Имајући у виду њихов значај, увршћени су у библиографију некролога. У рубрици *Разно*, наведен је и одељак *Чишуље*. Треба истаћи да поједине читуље одудару обимом текста од уобичајеног за читуље, садрже обиље информација о упокојеном, те су из тог разлога додате библиографији некролога, с назнаком да су читуље.

Рубрика *Некролози* није назначена у садржају за целу 1922. годину, већ само у садржају појединачних бројева. У библиографију некролога увршћена је и вест о смрти папе која је дата у рубрици *Црквене вести*, а која садржајем и обимом текста одговара некролозима. Ни у садржају за целу 1923. годину није назначена рубрика *Некролози*, већ само у садржају појединачних бројева.

Рубрика *Некролози* није била ни у садржају за целу 1924. годину, већ је у оквиру садржаја дато име упокојеног назначено симболом крста, истичући га на тај начин. Сам текст некролога обимом је указивао на значај преминулог. Занимљиво је истаћи да је овде у садржају за поједине бројеве именована само рубрика *Чишуља*, што наводи на претпоставку да је овим називом замењено име дотадашњој рубрици *Некролози*. У библиографији су у напомени назначене као читуље. Ова претпоставка је заснована на чињеници да се каснијих година сусрећемо искључиво са рубриком *Чишуље*, да би се поново 1929. године изнад вести о смрти одређене личности појавио назив *Некролози*, а почев од 1930. године, поново имамо у садржају за целу годину рубрику *Некролози*. Имајући ово у виду, да би се задржала доследност приликом избора за библиографију, будући да се уносило све што је назначено насловом *Некролози*, исти принцип је примењен и у овом случају, када је рубрика носила назив *Чишуље*. Уочљив је и трећи начин оглашава-

ња у 1924. години, односно да вест о преминулом објављена у оквиру рубрике *Црквени животи*, није дата ни у садржају за целу 1924. годину, нити у садржају за поједине бројеве. Текст је почињао именом упокојеног, назначен болдованим словима. Ово указује на разноликост у оглашавању, која је отежавала израду библиографије некролога.

И у садржају за поједине бројеве у 1925. години појављује се рубрика *Чишуља*, али се бележи и случај да је дато име упокојеног, назначено симболом крста, чиме је посебно подвучен његов значај, што потврђује и дужина текста о преминулом.

Ни у садржају за целу 1926. годину није назначена рубрика *Некролози*. И овде се рубрика *Чишуља* појављује у садржају за поједине бројеве. Такође се вест о преминулом даје у оквиру рубрике *Црквени животи*, а текст је почињао именом упокојеног назначено болдованим словима. Ни следеће 1927. године није назначена рубрика *Некролози*. И у овом случају се рубрика *Чишуља* појављује у садржају за поједине бројеве. Као и у бројевима из 1925. године, у оквиру садржаја за поједине бројеве дато је име упокојеног, испред кога је симбол крста, чиме је указано на његов значај. Текст некролога је насловљен именом упокојеног које је уоквирено правоугаоним рамом, а испред имена је симбол крста. Као и на примеру претходне године, и овога пута је у рубрици *Црквени животи* оглашавана смрт значајних личности, текст је почињао именом упокојеног назначено болдованим словима, а негде се испред имена налазио и симбол крста.

У садржају за целу 1928. годину, у рубрици *Разно*, дато је име упокојеног испред кога се налазио симбол крста, што је указивало на његов изузетан значај. То потврђује и текст некролога, који је дат на првој страници часописа уз фотографију умрлог. Остали преминули су дати у оквиру рубрике *Чишуља*. Међутим, у садржају за целу 1929. годину, у рубрици *Разно*, дато је име упокојеног, испред кога је назначено да је некролог. Текст некролога насловљен је именом упокојеног које је назначено симболом крста, а у једном случају уоквирено је и правоугаоним рамом. Остала имена нису дата у садржају за целу годину, али сада у самом часопису налазимо назначене рубрике *Чишуља* и *Некролози*. Такође је вест о преминулом дата и у оквиру рубрике *Црквене вијести*, *Сйране*, те имајући у виду значај преминулог исти је сврстан у библиографију некролога. На основу изложеног можемо констатовати разноликост начина саопштавања вести о преминулим.

У садржају за целу 1930. годину поново наилазимо на рубрику *Некролози*. Значај упокојених у овој рубрици визуелно је назначен, а само у једном случају, текст некролога с именом упокојеног испред кога се налази симбол крста, заједно са фотографијом умрлог, уокви-

рен је правоугаоним рамом (Митрофан, Православни епископ браничевски), а у другом случају на овај начин визуелно су означени и текстови који „прате“ некролог (Њ. Св. Патријарх Димитрије). Међутим, када је реч о појединим именима упокојених иако су наведена у садржају за целу годину у рубрици *Некролози*, текст о њиховој смрти у часопису је насловљен као *Читуља*. У библиографији су такви примери наведени као читуља.

У садржају за целу 1931. годину, налази се рубрика *Некролози*. Наведена имена упокојених објављивана су по хијерархијском редоследу без обзира на континуитет страница. Међутим, као и претходне године за поједина имена, иако су у садржају за целу годину наведена у рубрици *Некролози*, текст о смрти у часопису је насловљен као *Читуља* и управо из тог разлога је у библиографији наведено да је у питању читуља. И у рубрици *Црквене вијести*, *Домаће* налазимо текстове о смрти значајних личности, а у библиографију некролога увршћени су они који дају важна сазнања о умрлом.

Упоредо са тим, треба нагласити разноликост у навођењу вести о нечијој смрти, како у садржају за целу годину, тако и у садржају за поједине бројеве. Такође, некролози и читуље су садржајно различити, јер неки садрже само основне информације о покојнику, док други преносе обиље података о раду, животу, друштвеном положају и заслугама личности којој су посвећени.

У овој, као и у претходној библиографији, нису заступљена само свештена лица Српске Православне Цркве, већ и значајне личности изван наших простора. Из тог разлога су и овде њихова имена исписана у персоналној одредници на језику народа из којих су потицали. И овога пута су коришћени секундарни извори, штампани и електронски, за разрешење појединих имена.

Библиографија се састоји од 97 персоналних одредница, сложених према азбучном редоследу. У одредници су наведени основни подаци за идентификацију личности. Страна имена исписана су фонетски, а у загради се налази њихов оригинални облик. Такође су навођени датуми рођења и смрти. Уколико није наведена година рођења покојника, то је решено преузимањем година рођења из релевантног секундарног извора, а ради потпунијег прегледа персоналних одредница, дотичне године су назначене курзивом. Уколико није пронађен податак о години рођења то је обележено упитником. Треба навести да постоје и случајеви да у некрологу није поменут датум смрти покојника, па је тим поводом датум преузет из релевантног секундарног извора и назначен је курзивом, као и пример да је у тексту некролога наведено да је покојник умро последње недеље поста на Велики понедељак, што је назначено у напомени.

Када је реч о датумима рођења и смрти, у угластим заградама су наведени датуми из старог календара, а испред су датуми по новом календару.

Након ових података, наведена је библиографска јединица која је посвећена преминулом: наслов некролога, подаци о аутору некролога уколико су познати, годиште, година, број часописа и странице на којима се некролог налази.

У напомени су дата световна имена црквених великодостојника која су садржана у тексту некролога или су за њихово разрешење коришћени други секундарни извори. Такође, у напомени су наведени текстови који прате некролог и још подробније нас упућују у живот и рад преминулог, или нам дају нова сазнања о преминулом. Поврх свега, у напомени је наведено уколико некролог садржи фотографију умрлог.

Библиографија некролога, као и претходна за период од 1900. до 1914. године, садржи именски регистар са именима личности којима су текстови некролога и читуља посвећени, као и именима аутора истих који су визуелно истакнути курзивом. Поједини аутори некролога потписани су иницијалима или псеудонимом, при чему треба напоменути да се тежило њиховом разрешењу, па ако би се установио идентитет аутора, онда су њихова имена дата у пуном облику.

У периоду од 1920. до 1931. године, који је био обележен стварањем државе јужнословенских народа, улога Србије била је веома специфична, уз неоспорну и постепену консолидацију Српске Православне Цркве, о чему управо сведочи часопис *Гласник* као значајан извор директних и посредних информација, како о поменутих историјским приликама, тако и о уређењу, организацији и деловању наше помесне Цркве. Блаженопочивши Патријарх Иринеј (Гавриловић) (1930–2020) је поводом стогодишњице излажења *Гласника* рекао да је тај лист „огледало унутрашњег рада Цркве“.⁵ Некролози који су објављивани у њему, заиста су део тог огледала, јер неретко они нису само вест о упокојењу већ и израз дубоког поштовања личности која је у народном и црквеном животу оставила најдубљи друштвени траг. Систематизовани и библиографски обрађени подаци су информације о тим личностима, али и путокази ка другим изворима који објашњавају време, процесе и људе у историјском континууму.

⁵ „Гласник у години јубилеја“, http://www.spc.rs/sr/glasnik_u_godini_jubileja (приступљено 20. марта 2021. г.).

Библиографија некролога часописа „Гласник: службени лист Српске православне Патријаршије“ (1920–1931)

1. **АНЂЕЛКОВИЋ, Милош** (1863 – 26. VI 1931)
+ Протојереј Милош Анђелковић // XII, 1931, 13, 204.
Чишуља.
2. **БАН, Митрофан** (1841 – 30. [17] IX 1920)
+ Митрофан Бан, архиепископ цетињски и митрополит Црне Горе, Брда и Приморја / Уредник [Атанасије М. Поповић] // I, 1920, 7, 97–99.
Световно име Марко Бан.
Садржи фотографију Митрофана Бана.
3. **БАРБИЋ, Сава** (1866 – 1. VI 1931)
+ [Прота-ставрофор Сава Барбић, професор] / Др. Ник. Ђорђевић // 1931, 19, 302–303.
Чишуља.
4. **БЕНЕДИКТ XV, папа** (27. XI 1854 – 22. I 1922)
+ [Папа Бенедикт XV] // III, 1922, 1–2, 28–29.
Световно име Ђакомо дела Кјеза (Giacomo della Chiesa).
5. **БОРОТА, Јован** (1850 – 3. IX [21. VIII]1924)
+ [Јован Борота, протопрезвитер – ставрофор, парох старобечејски] // V, 1924, 18, 285–286.
Чишуља.
6. **БОЦЈАН, Јосиф** (Боцјан, Јосиф) (1879 – 21. XI 1926)
+ [Др. Јосиф Боцјан, епископ Луцки] // VIII, 1927, 6, 93.
7. **БРАТИЋ, Тома А.** (1871 – 11. XI 1929)
+ Протојереј Тома А. Братић, вероучитељ-катихета на основним школама у Мостару / Д. Николић // XI, 1930, 11, 172–173.
Чишуља.

8. **БРЕЖАНЧИЋ, Јован** (8. I 1853 [27. XII 1852] – 30. [17] IV 1922)
+ [Јован Брежанчић, прото власеничког протопрезвитеријата и парох у Јеремићима] / П. Ј. // III, 1922, 19, 315–316.
9. **БУТА, Јован Ж.** (1876 – 6. XI [24. X]1930)
+ [Протојереј Јован Ж. Бута, парох у Бешки] // XI, 1930, 21, 334.
Чишуља.
10. **ВАСИЛИЈЕ III (Георгијадис), васељенски патријарх** (1846 – 29. IX 1929)
+ [Септембра 29 о. г. упокојио се у Господу Васељенски Патријарх Василије III] / Ј.[еромонах] Ј.[устин] // X, 1929, 20, 317.
Световно име Василиос Георџијадис (Βασίλειος Γεωργιάδης).
11. **ВАСИЉЕВИЋ, Душан** (1866 – 29. IX 1930)
+ [Душан Васиљевић, протојереј-ставрофор, умировљени дугогодишњи I. члан Епархијске Конзисторије у Котору] / Ј. Самарцић // XI, 1930, 20, 317–318.
Чишуља.
12. **ВАСИЋ, Јанићије** (? – 22. I 1928)
+ [Јанићије Васић, отац високо цењеног и опће љубљеног Господина Доситеја, нишког Епископа] / Уредник [Милош Парента] // IX, 1928, 4, 63.
Чишуља.
13. **ВАСИЋ, Роксанда** (? – 6. II 1925)
+ [Роксанда Васић, супруга Јанићија а мајка Преосв. нишког Епископа Доситеја] // VI, 1925, 5, 77.
Чишуља.
14. **ВИДИЦКИ, Георгије** (1867 – 23. [10] III 1925)
+ [Др. Георгије (Видицки), архимандрит манастира Ковиља] // VI, 1925, 6, 93–94.
Садржи: Посмртно слово које је изрекао високопреосвештени митрополит и епископ вршачки др. Иларион Радонић на опелу архимандриту др. Георгију (Видицком), одржаном у манастирском храму у Ковиљу.
+ [Свето-Архангелска ковиљска обитељ завила се 22. марта о. г. у црну] / Ненад М. Барачки, проф. Катихета // VI, 1925, 8, 125.
Чишуља.

15. **ВУЈИЋ, Мелентије** (1857 – 7. XI 1921)
+ Преосвећени Мелентије, бивши епископ тимочки / Уредник [Атанасије М. Поповић] // II, 1921, 22, 361–364.
Светштво име Љубомир Вујић.
Садржи фотографију преосвећеног Мелентија.
У некрологу је наведен месец смрти и септембар док се у релевантним изворима помиње новембар.
16. **ВУЈИЧИЋ, Сретен** (? – 23. VI 1924)
+ [Др. Сретен Вујичић, професор катихета Београдске Гимназије и хонорарни наставник за Догматику на Православном Богословском Факултету у Београду] / Л.[азар] Мирковић // V, 1924, 13, 204–205.
17. **ВУЧКОВИЋ, Јован** (23. [11] II 1855 – 17. IX 1931)
+ Протопрезвитер-ставрофор Јован Вучковић / Д.[ушан] Ј.[акшић] // XII, 1931, 18, 283–284.
Чешуља.
18. **ГАВРИЋ, Велимир** (1887 – 3. V [20. IV] 1921)
+ [Велимир Гаврић, свештеник, администратор, парохије у Забрђу (срез Бељина)] / Д. Б. // II, 1921, 15, 243.
Чешуља.
19. **ГАВРИЋ, Софроније** (1862 – 25. [12] IX 1922)
+ [Софроније Гаврић, умировљени парох у Растошници среза зворничкога] // III, 1922, 20, 331.
20. **ГАЋИНОВИЋ, Душан** (1879 – 14. [1] VII 1921)
+ [Душан Гаџиновић, парох невелички и надзиратељ протопрезвитера невеличког] / Василије Јовичић, свештеник // II, 1921, 18, 297–298.
Чешуља.
21. **ГАЋИНОВИЋ, Јевстатије** (17. [5] XI 1844 – 12. V 1923.)
+ [Јевстатије Гаџиновић, архимандрит и старјешина старог манастира Добрићева, у срезу Билећском] / архимандрит Леон.[тије] Нинковић // IX, 1928, 7, 109.
Чешуља.

22. **ГРИГОРИЈЕ IV (Хадад), антиохијски патријарх** (13. [1] VII 1859 – 12. XII 1928)
+ [Антиохијски Патријарх Григорије IV] // X, 1929, 3, 46.
Световно име Ганѿос Хадад.
Чишуља.
23. **ГРУЈИЋ, Ђорђе** (1908 – 14. IV 1926)
+ [Ђорђе Грујић, ученик I. год. Богословије Св. Саве у Ср. Карловцима] / М.[илош] П.[арента] // VII, 1926, 8, 126.
Чишуља.
24. **ДАМЈАН (Касатос), јерусалимски патријарх** (1848 – 15. VIII 1931)
+[Дамјан Патријарх Јерусалимски] // XII, 1931, 16, 253.
Световно име Димиѿрије Касатос (Δημήτρης Κάσατος).
Чишуља.
25. **ДИМИТРИЈЕ (Павловић), српски патријарх** (X 1846 – 6 IV [24. III] 1930)
+ Његова Светост Патријарх Српски Димитрије / прот. Др. Д.[ушан] Јакшић // XI, 1930, 7, 97–104.
Садржи: Полаѓање Паѿријарха у ковчеј. Појреб Њ. Св. Паѿријарха Димиѿрија. Појребно слово Паѿријарху, изјоворено Њеј. Високојреосвешћенством Госјодином Миѿројолиѿом др. Гаврилом Дожићем јоѿјредсједником Св. Арх. Синода.
Садржи и фоѿоѿрафију јаѿријарха српској Димиѿрија.
26. **ДОШЕН, Манојло** (26. [14] X 1848 – 1931)
+ [Јереј Манојло Дошен] // XII, 1931, 9, 142–143.
У некролоју је наведено да је умро јоследње недеље јосѿа на велики јонеделјак.
27. **ДРАМУШИЋ, Константин** (15. [3] VIII 1873 – 18. [5] VI 1927)
+ [Константин Драмушић, окр. протопрезвитер – ставрофор тузлански и парох тузлански] // VIII, 1927, 13, 206.
Чишуља.
+ Константин Драмушић / П.[етар] Ј.[овановић] // VIII, 1927, 13, 206–207.
Чишуља.

28. **ДРАМУШИЋ, Љубица** (? – 13. III 1926)
+ [Љубица Драмужић, кћи протојереја и пароха у Тузли, Константина Драмужића] / VII, 1926, 6, 95.
Чишуља.
29. **ДРАШКОВИЋ, Милорад** (1873 – 21. VII 1921)
+ Милорад Драшковић, министар и народни посланик // II, 1921, 15, 229–231.
Садржи: Говор Илариона Радоњића митрополита зворничко – тузланској на појребу Милорада Драшковића, министра и нар. посланика, дана 24. августа 1921. у Саборној цркви у Београду.
Садржи и фототрафију Милорада Драшковића.
У некролоју је појрешно наведен месец појреба.
30. **ЂУРЂЕВ, Саво** (? – 12. XI [30. X] 1926)
+ [Саво Ђурђево богослов IV. године Богословије Св. Саве] / Другови богослови Богословије Св. Саве // VII, 1926, 22, 350–351.
Чишуља.
31. **ЖИВКОВИЋ, Јован** (1859 – 4. III 1929)
+ Протојереј Јован Живковић // X, 1929, 5, 77.
32. **ЗЕРЕМСКИ, Иларион** (11. III [27. II] 1865 – 1. I 1931 [19. XII 1930])
+ Иларион, Православни Епископ Горњокарловачки / Д.[ушан] Ј.[акшић] // XII, 1931, 1, 1–2.
Световно име Владимир Зеремски.
Садржи фототрафију Илариона, православној епископа Горњокарловачкој.
33. **ЈАНКОВИЋ, Анатолије** (1857 – 30. XI 1928)
+ [Архимандрит Анатолије Јанковић, настојатељ манастира Крушедола и председник Монашког удружења] / А. В. П. // IX, 1928, 24, 378.
Световно име Александар Јанковић.
Чишуља.
34. **ЈАЋИЋ, Милен М.** (1877 – 26. II 1928)
+ [Милен М. Јаћић, парох I. Нересмичке парохије] / Млађи у Христу брат // IX, 1928, 6, 94.
Чишуља.

35. **ЈЕРЕМИЋ, Јован** (17. [5] I 1860 – 23. [10] IX 1931)
+ Протопрезвитер-ставрофор Јован Јеремић / Д.[ушан] Ј.[акшић] // XII, 1931, 18, 284.
Чишуља.
36. **ЈЕФИМОВСКАЈА, Јекатерина** (Ефимовская, Екатерина) (1850 – 28. [15] X 1925)
+ [На 15. (28.) октобра у 19:30 часова преминула је у Господу Игуманија Леснинског манастира у Холмској епархији Катарина] // VI, 1925, 23, 364–365.
Светшовно име Јевтенија Борисовна Јефимовскаја (Евтениа Борисовна Ефимовская).
Чишуља.
37. **ЈОАКИМ** (? – 4. II 1927)
+ [Смрт халкидонског митрополита Јоакима] / Х.[ранислав] Т.[омић] // VIII, 1927, 13, 203.
38. **ЈОВАН** (? – 23. [10] IV 1925)
+ [Игуман Јован, бивши сабрат манастира Жиче] // VI, 1925, 12, 191.
Чишуља.
39. **ЈОВАНОВИЋ, Герасим** (5. V [23. IV] 1848 – 12. II [30. I] 1926)
+ [Герасим Јовановић, архимандрит манастира Дужи, код Требиња] // VII, 1926, 5, 78–79.
Чишуља.
40. **КАРАЂОРЂЕВИЋ, Петар I** (11. VII [29. VI] 1844 – 16. VIII 1921)
+ Његово величанство краљ Петар I на самртничком одру // II, 1921, 16, 249–251.
Садржи: Реч његове светшости папирјарха Српске православне папирјаршије јосјодина Димитрија на ојелу блаженојочившеј великој краља Петра I, одржана у београдској Саборној цркви, 9. (22.) августа 1921. год.
Садржи и фотографију краља Петра I на одру.
41. **КАРАЦИЋ, Михаило М.** (? – 3. VIII [21. VII] 1925)
+ [Свештеник Михаило М. Карацић, судија битовског Духовног суда] // VI, 1925, 18, 286.
Чишуља.

42. **КОВАЧЕВИЋ, Добросав** (1869 – 9. X 1929)
+ Протојереј Добросав Ковачевић, ректор Богословије Св. Саве / јеромонах Јустин // X, 1929, 19, 295–296.
43. **КОСМОДЕМЈАНСКИЈ, Михаил** (Космодемьянский, Михаил) (1858 – 22. [9] IX 1925)
+ [Михаил, руски епископ Александровски и управитељ Ставропољске Епархије] / [Милош] Парента // VI, 1925, 22, 349.
Светшовно име Михаил Иванович Космодемјанскиј (Михаил Иванович Космодемьянский).
Чийшуља.
44. **КОСТИЋ, Тадија** (1863 – 2. IV 1927)
+ [Тадија Костић, протојереј, београдски парох] / [Милош] Парента // VIII, 1927, 10, 157.
Чийшуља.
45. **КРИТОВАЦ, Гедеон** (1873 – 25. [12] III 1930)
+ Архимандрит Гедеон Кривовац / А. В. // XI, 1930, 8, 125.
46. **КРСТАНОВИЋ, Илија** (1851 – 16. VI 1926)
+[Илија Крстановић пок. Николе, отац протојереја Константина Крстановића] // VII, 1926, 12, 191.
Чийшуља.
47. **МАКСИМОВИЋ, Максим** (11. X [29. IX] 1861 – 25. [12] X 1921)
+ [Максим Максимовић, протопрезвитер и парох у Доњем Скугрићу, протопрезвитерата и среза градачачког, епархије тузланске] / П. Ј. // II, 1921, 23, 403–404.
48. **МАРЈАНОВИЋ, Милан** (1850 – 19. [6] II 1923)
+ [Милан Марјановић, свешт. из Самског Моста] // III, 1923, 7, 110.
49. **МЕРСЈЕ, Дезире Жозеф** (Mercier, Désire Joseph) (1851 – 23. I 1926)
[Смрт Кардинала Мерсие] // VII, 1926, 3, 46.
50. **МИКИЈЕЉ, Филип** (1858 – 1. II 1925)
+ [Филип Микијељ, протојереј у Грбљу, у Боци - Которској] // VI, 1925, 5, 77.
Чийшуља.

51. **МИЛАНОВИЋ, Анђелија** (? – 18. [5] IX 1925)
+ [Сека Анђелија Милановић рођ. Прибићевић, супруга одличног брата свештеника проте Душана Милановића] // VI, 1925, 18, 286.
Чишуља.
52. **МИЛОШЕВИЋ, Прокопије** (1844 – 12. VI 1923)
+ [Протојереј Прокопије Милошевић, парох соколовачки] // III, 1923, 13, 205.
53. **МИЛУНОВИЋ, Милена** (? – 19. X 1926)
+ [Милена Милуновић, супруга Саве Милуновића, управника филијале Народне Банке на Цетињу] // VII, 1926, 24, 378.
Чишуља.
54. **МИТРОВИЋ, Кирило** (31. [19] III 1867 – 24. VII 1931)
+ Кирило, Православни Епископ Бококоторски и Дубровачки / Д.[ушан] Ј.[акшић] // XII, 1931, 15, 225–226.
Световно име Крстио Мишровић.
Садржи фототографију Кирила, православној епископој Бококоторској и Дубровачкој.
55. **МИТРОВИЋ, Перо** (1869 – 5. III [20. II] 1922)
+ [Перо Митровић, парох из Дубнице, среза и протопрезвитера зворничкога] / П. Ј. // III, 1922, 19, 315–316.
56. **МИХАЈЛОВ, Василиј** (Михајлов, Василий) (V 1847 – 24. I 1927)
+ [Смрт Василија, Митрополита Доростолског и Червенског] / Хра-
нислав Томић // VIII, 1927, 6, 92–93.
Световно име Васил Михајлов (Васил Михайлов).
57. **МИЦОР, Никола** (1864 – 27. [14] VIII 1922)
+ [Никола Мицор, парох и окр. протопрезвитер рисански] // III, 1922, 20, 331–332.
58. **МИШИЋ, Живојин Р.** (19. [7] VII 1855 – 20. [7] I 1921)
+ Војвода Мишић / Уредник [Атанасије М. Поповић] // II, 1921, 2, 22–24.
Садржи фототографију Живојина Мишића.
У шекстиу некролоја наводи се јануар као месец рођења.

59. **НАКИЋЕНОВИЋ, Саво** (1882 – 25. IV 1926)
+ [Саво Накићеновић, протопрезвитер и парох Кућански, у Боки Которској] // VII, 1926, 8, 126.
Чийуља.
60. **НИКОЛАЈЕВИЋ, Василије** (1841 – 25. [12] IV 1923)
+ [Василије Николајевић, протојереј-ставрофор и парох иришки] / Л.[азар] Мирковић // III, 1923, 8, 125–126.
61. **НОВАКОВИЋ, Јелена** (? – 14. VIII 1924)
+ [Јелена уд. Новаковић рођ. Илић] // V, 1924, 17, 277.
Удовица протјереја Божидара Новаковића.
Чийуља.
62. **НОВАКОВИЋ, Михаил** (? – 6. XI 1931)
+ [Игуман Михаил (Новаковић)] / Ј. С. // XII, 1931, 24, 376.
Чийуља.
63. **ПАВЛОВИЋ, Амвросије** (1840 – 21. [8] III 1924)
+ [Архимандрит о. Амвросије Павловић, парох загребачки] // V, 1924, 6, 92.
Чийуља.
64. **ПАНТЕЛИЋ, Данило** (1865 – 2. I 1927 [20. XII 1926])
+ Преосв. епископ Данило // VIII, 1927, 2, 29.
+ Владика Данило Пантелић / Конст.[антин] И. Крстановић, окр. протојереј-парох шибен. // VIII, 1927, 3, 40–41.
Светјовно име Душан Пантелић.
65. **ПЕРКАЋАНСКИ, Илија** (1839 – 17. VII 1931)
+ Протојереј Илија Перкаћански // XII, 1931, 14, 222.
Чийуља.
66. **ПЕТРОВИЋ-ЊЕГОШ, Никола I** (1841 – 2. III 1921)
+ Његово величанство краљ Никола Петровић-Његош / Уредник [Атанасије М. Поповић] // II, 1921, 5, 65–67.
67. **ПОПОВИЋ, Захарије** (1873 – 25. [12] IV 1921)
+ [Захарије Поповић, прота ставрофор, парох Бељински] / М.[илош] П.[арента] // II, 1921, 15, 242–243.
Чийуља.

68. **ПОПОВИЋ, Илија** (? – 31. V 1925)
+ [Протојереј Илија Поповић парох I-ве Мионичке парохије] // VI, 1925, 15, 236.
Чишчуља.
69. **ПОПОВИЋ, Симо** (1876 – 27. [14] II 1928)
+ [Симо Поповић, свештеник вуковски] / Марко Поповић, парох благајски // IX, 1928, 8, 126.
Чишчуља.
70. **ПОПОВИЋ-КОМАДАНОВИЋ, Патрикије** (31. [19] V 1867 – 1. III 1929)
+ [Патрикије Поповић-Комадановић, протојереј и умировљени члан епархијског Црквеног Суда у Мостару] // X, 1929, 11, 174.
71. **ПРАВИЦА, Стеван** (30. [18] X 1854 – 14. [1] VII 1925)
+ [Прота Стеван Правица умро је 1. (14.) јула о. г. у Требињу] // VI, 1925, 15, 235–236.
Чишчуља.
72. **РАДЕЧИЋ, Саватије** (1880 – 8. XII [25. XI] 1926)
+ [Јеромонах Саватије Радечић, пострижник св. Арханђелског манастира у Крци, администратор парохије у Ервенику] // VIII, 1927, 3, 47.
Чишчуља.
73. **РАЈИЋ, Митрофан** (8. XII [26. XI] 1873 – 24. [11] I 1930)
+ [Преосвештени Митрофан, Епископ Браничевски] / Ур.[едник Душан Јакшић] // XI, 1930, 2, 30.
+ Митрофан, православни Епископ Браничевски / Д.[ионисије] М.[иковић] // XI, 1930, 3, 33–34.
Световно име Миливоје Рајић.
Садржи фотографију Митрофана, епископа браничевског.
74. **РЕПТА, Владимир** (Репта, Володимир) (1841 – 27. IV 1926)
+ [На 27. априла ове године умро је у Черновцима бивши буковински Митрополит Др. Владимир пл. Репта] / презвитер Хранислав Томић // VII, 1926, 12, 190.

75. **РУВАРАЦ, Димитрије** (1842 – 16. [3] XII 1931)
+ [Протојереј Димитрије Руварац] / Д.[ушан] Ј.[акшић] // XII, 1931,
22, 23–24, 376–377.
Чишчуља.
76. **РУВАРАЦ, Софија** (1848 – 9. III [24. II] 1925)
+ [Софија Руварац, супруга протојереја Димитрија Руварца] // VI,
1925, 5, 77–78.
Чишчуља.
77. **САМАРЦИЋ, Стеван** (? – 29. VII 1931)
+ [Протојереј Стеван Самарцић] // XII, 1931, 15, 235.
Чишчуља.
78. **СВИЛАР, Василије** (1868 – 10. XI 1925)
+ [Василије Свилар, парох у Слатини] // VI, 1925, 22, 350.
Чишчуља.
79. **СМИЉАНИЋ, Драгомир** (1866 – 19. III 1923)
+ [Драгомир Смиљанић, свешт. из Равни, окр. ужички] // III, 1923,
7, 110.
80. **СОФРОНИЋ, Митар** (1851 – 14. [1] V 1923)
+ [Митар Софронић, умировљени парох у Бољанићу, протопрезвита-
терата грачаничког] // III, 1923, 10, 158.
81. **СТАНИЋ, Жарко** (22. [10] III 1862 – 9. XII 1930)
+ [Жарко Станић, велики народни добротвор] / Н. Теодоровић, ка-
тихета и професор // XII, 1931, 2–3, 45.
82. **СТАНОЈЕВИЋ, Јован** (1843 – 13. VI 1927)
+ [Јован Станојевић прота округа крајинског] // VIII, 1927, 15, 238.
Чишчуља.
83. **СТАНУЛОВИЋ, Коста** (1861 – 7. VI [25. V] 1926)
+ [Коста Стануловић, дугогодишњи парох у Баранди, у Банату] // VII,
1926, 12, 190.
Чишчуља.
84. **СТОЈАНОВИЋ, Јово** (1847 – 13. X [30. IX] 1921)
+ [Јово Стојановић, свештеник] / Д. Б. // II, 1921, 22, 380.

85. **ТЕОДОРОВИЋ, Светозар** (1855 – 7. X 1926)
+ [Протојереј и парох у Ст. Ечки Светозар Теодоровић] // VII, 1926, 19, 299.
Чишуља.
+ [Светозар Теодоровић, протојереј и парох ечански] / С. А. М. // VII, 1926, 24, 378.
Чишуља.
86. **ТРПКОВИЋ, Максим** (27. [15] XI 1864 – 16. [3] XII 1925)
+ Максим Трпковић // VI, 1925, 2, 24–25.
87. **ЂЕСАРЕВИЋ, Јован** (? – 27. [14] VII 1924)
+ [Јереј Јован Ђесаревић, парох Ђаковачки] // V, 1924, 16, 252.
Чишуља.
88. **ЂИРИЋ, Милан** (1845 – 19. VI 1931)
+ [Протопрезвитер Милан Ђирић] // XII, 1931, 11–12, 190–191.
Чишуља.
89. **ЂИРКОВИЋ, Војин** (1857 – 13. IX 1927)
+ [Војин Ђирковић, дугогодишњи народни посланик и председник пиротске општине] // VIII, 1927, 20, 319.
Чишуља.
90. **УГРИНОВИЋ, Данило** (1865 – 18. II 1927)
+ [Архимандрит Данило Угриновић, настојатељ манастира Прасквице у Паштровићима (Бока Которска)] // VIII, 1927, 5, 78–79.
Чишуља.
91. **УРОШЕВИЋ, Станија** (1862 – 9. VI 1928)
+ [Станија проте Васе Урошевића] // IX, 1928, 14, 222.
Чишуља.
92. **ХЕРЦОГ, Едуард** (Herzog, Eduard) (1. VIII 1841 – 26. III 1924)
+ Владика Dr. Едуард Херцог / Ј. П. И. // V, 1924, 8, 119–120.
93. **ЦОНЕВ, Бењо** (Цонев, Беньо) (? – 5. X 1926)
+ [Dr. Бењу Цонев, професор] / X. [ранислав] Т.[омић] // VII, 1926, 22, 349.

94. **ШАРЕНАЦ, Стеван** (5. I [24. XII] 1869 – 1. V [18. IV] 1928)
+ [Протојереј Стеван Шаренац, парох у Љубињу у Херцеговини] // IX, 1928, 11, 174.
Чишчуља.
+ [Прота Стеван Шаренац, у Љубињу, у Херцеговини] // IX, 1928, 14, 222.
Чишчуља.
95. **ШВАБИЋ, Павле** (1861 – 1. III 1926)
+ [Павле Швабић, начелник Православног Одељења у Министарству Вера] / Уредник [Милош Парента] // VII, 1926, 5, 77–78.
Чишчуља.
96. **ШИЉАК, Михаило** (1873 – 25. [12] VIII 1928)
+ [Михаило Шиљак, Епископ Рашко-Призренски] / [Милош] Парента // IX, 1928, 17, 270–271.
Чишчуља.
+ Михаило Шиљак, Рашко-Призренски Епископ / [Милош] Парента // IX, 1928, 18, 273–276.
Садржи фотографију Михаила Шиљка.
97. **ШИНДЕЛАР, Адалберт** (Schindelar, Adalbert) (1865 – 11. X 1926)
+ [Адалберт Шинделар, бискуп старокатоличке цркве у Бечу] / Х.[ранислав] Томић // VIII, 1927, 1, 10.

* * *

Именски рејистар

А. В. 45	Анђелковић, Милош 1
А. В. П. 33	Бан, Марко в. Бан, Митрофан
Амвросије, архимандрит в. Павловић, Амвросије	Бан, Митрофан 2
Анатолије, архимандрит в. Јанковић, Анатолије	<i>Барачки, Ненад М. 14</i>
	Барбић, Сава 3
	Бенедикт XV, папа 4

- Борота, Јован 5
 Боцјан, Јосиф 6
 Боцјан, Јосиф в. Боцјан, Јосиф
 Братић, Тома А. 7
 Брежанчић, Јован 8
 Бута, Јован Ж. 9
 Василије, доростолски и червен-
 ски митрополит в. Михајлов,
 Василиј
 Василије III (Георгијадис), ва-
 сељенски патријарх 10
 Васиљевић, Душан 11
 Васић, Јанићије 12
 Васић, Роксанда 13
 Видицки, Георгије 14
 Владимир, бковински митропо-
 лит в. Репта, Владимир
 Вујић, Љубомир в. Вујић, Мелен-
 тије
 Вујић, Мелентије 15
 Вујичић, Сретен 16
 Вучковић, Јован 17
 Гаврило (Дожић), српски
 патријарх 25
 Гаврић, Велимир 18
 Гаврић, Софроније 19
 Гаћиновић, Душан 20
 Гаћиновић, Јевстатије 21
 Геден, архимандрит в. Критовац,
 Геден
 Георгијадис, Василиос в. Василије
 III (Георгијадис), васељенски
 патријарх
 Γεωργιάδης, Βασίλειος в. Василије
 III (Георгијадис), васељенски
 патријарх
 Георгије, архимандрит в. Видиц-
 ки, Георгије
 Герасим, архимандрит в. Јовано-
 вић, Герасим
 Григорије IV (Хадад), антиохијски
 патријарх 22
 Грујић, Ђорђе 23
Д. Б. 18, 84
 Дамјан (Касатос), јерусалимски
 патријарх 24
 Данило, архимандрит в. Угрино-
 вић, Данило
 Данило, далматинско-истарски
 епископ в. Пантелић, Данило
 Димитрије (Павловић), српски
 патријарх 25, 40
 Дожић, Гаврило в. Гаврило (До-
 жић), српски патријарх
 Дошен, Манојло 26
 Драмушић, Константин 27
 Драмушић, Љубица 28
 Драшковић, Милорад 29
*Друјови бојослови Бојословије Св.
 Саве (йсеуг.) 30*
Ђорђевић, Ник. 3
 Ђурђевић, Саво 30
 Ефимовская, Евгения *Борисовна в.*
 Јефимовскаја, Јекатерина
 Ефимовская, Екатерина в. Јефи-
 мовскаја, Јекатерина
 Живковић, Јован 31
 Зеремски, Владимир в. Зеремски,
 Иларион
 Зеремски, Иларион 32
 Иларион, горњокарловачки епис-
 коп в. Зеремски, Иларион
 Иларион, звоничко-тузлански
 митрополит в. Радонић, Ила-
 рион
Ј. П. И. 92
Ј. С. 62
*Јакшић, Душан 17, 25, 32, 35, 54,
 73, 75*
 Јанковић, Александар в. Јанко-
 вић, Анатолије

- Јанковић, Анатолије 33
 Јаћић, Милен М. 34
 Јевстатије, архимандрит в. Гаћи-
 новић, Јевстатије
 Јеремић, Јован 35
 Јефимовскаја, Јекатерина 36
 Јоаким, халкидонски митрополит
 37
 Јован, игуман 38
 Јовановић, Герасим 39
Јовановић, Пејшар 27
Јовичић, Василије 20
 Јосиф, луцки епископ в. Боцјан,
 Јосиф
Јусџин, јеромонах 10, 42
 Карађорђевић, Петар I 40
 Карацић, Михаило М. 41
 Касатос, Димитрис в. Дамјан
 (Касатос), јерусалимски
 патријарх
 Κάσατος, Δημήτρης в. Дамјан (Каса-
 тос), јерусалимски патријарх
 Катарина, игуманија в. Јефимов-
 скаја, Јекатерина
 Кирило, бококоторски и дубро-
 вачки епископ в. Митровић,
 Кирило
 Кјеза, Ђакомо дела в. Бенедикт
 XV, папа
 Ковачевић, Добросав 42
 Космодемјанскиј, Михаил 43
 Космодемјанский, Михаил Ива-
 нович в. Космодемјанскиј,
 Михаил
 Костић, Тадија 44
 Кривоац, Гедеон 45
 Крстановић, Илија 46
Крсџановић, Консџанџин И. 64
 Максимовић, Максим 47
 Марјановић, Милан 48
 Мелентије, тимочки епископ в.
 Вујић, Мелентије
 Мерсие, кардинал в. Мерсје, Де-
 зире Жозеф
 Мерсје, Дезире Жозеф 49
 Mercier, Désire Joseph в. Мерсје,
 Дезире Жозеф
 Микијељ, Филип 50
Миковић, Дионисије 73
 Милановић, Анђелија 51
 Милошевић, Прокопије 52
 Милуновић, Милена 53
Мирковић, Лазар 16, 60
 Митровић, Кирило 54
 Митровић, Крсто в. Митровић,
 Кирило
 Митровић, Перо 55
 Митрофан, браничевски епископ
 в. Рајић, Митрофан
 Митрофан, црногорско-примор-
 ски митрополит в. Бан, Мит-
 рофан
 Михаил, александровски епископ
 в. Космодемјанскиј, Михаил
 Михаил, игуман в. Новаковић,
 Михаил
 Михаило, рашко-призренски
 епископ в. Шиљак, Михаило
 Михайлов, Васил в. Михајлов, Ва-
 силиј
 Михајлов, Василиј 56
 Миџор, Никола 57
 Мишић, Живојин Р. 58
Млађи у Хрисџу браџи (йсеуг.) 34
 Накићеновић, Саво 59
 Никола, краљ в. Петровић-Ње-
 гош, Никола I
 Николајевић, Василије 60
Николић, Д. 7
Нинковић, Леонџије 21

- Новаковић, Јелена 61
 Новаковић, Михаил 62
П. Ј. 8, 47, 55
 Павловић, Амвросије 63
 Павловић, Димитрије в. Димитрије (Павловић), српски патријарх
 Пантелић, Данило 64
 Пантелић, Душан в. Пантелић, Данило
Паренџа, Милош 12, 23, 43, 44, 67, 95, 96
 Перкаћански, Илија 65
 Петар, краљ в. Карађорђевић, Петар I
 Петровић-Његош, Никола I 66
Појовић, Ашанасије М. 2, 15, 58, 66
 Поповић, Захарије 67
 Поповић, Илија 68
Појовић, Марко 69
 Поповић, Симо 69
 Поповић-Комадановић, Патрикије 70
 Правица, Стеван 71
 Радечић, Саватије 72
 Радонић, Иларион 14, 29
 Рајић, Миливоје в. Рајић, Митрофан
 Рајић, Митрофан 73
 Репта, Владимир 74
 Руварац, Димитрије 75
 Руварац, Софија 76
С. А. М. 85
Самарџић, Ј. 11
 Самарџић, Стеван 77
 Свилар, Василије 78
 Смиљанић, Драгомир 79
 Софронић, Митар 80
 Станић, Жарко 81
 Станојевић, Јован 82
 Стануловић, Коста 83
 Стојановић, Јово 84
 Schindelar, Adalbert в. Шинделар, Адалберт, старокатолички бискуп
Теодоровић, Н. 81
 Теодоровић, Светозар 85
Томић, Хранислав 37, 56, 74, 93, 97
 Трпковић, Максим 86
 Ћесаревић, Јован 87
 Ћирић, Милан 88
 Ћирковић, Војин 89
 Угриновић, Данило 90
 Урошевић, Станија 91
 Хадад, Гантос в. Григорије IV (Хадад), антиохијски патријарх
 Herzog, Eduard в. Херцог, Едуард, старокатолички бискуп
 Херцог, Едуард, старокатолички бискуп 92
 Цонев, Бењо в. Цонев, Бењо
 Цонев, Бењо 93
 Chiesa, Giacomo della в. Бенедикт XV, папа
 Шаренац, Стеван 94
 Швабић, Павле 95
 Шилјак, Михаило 96
 Шинделар, Адалберт, старокатолички бискуп 97

* * *

Литература

Штампани извори:

Башић, Љиљана. „Сведочанства некролога“. *Теолошки погледи* LII, 3 (2019): 779–800.

Вуковић, Сава. *Српски јерарси од деветиої до двадесетиої века*. Београд: Евро; Подгорица: Унирекс; Крагујевац: Каленић, 1996.

„Закон о изједначењу старог и новог календара“. *Службене новине Краљевства Срба, Хрватша и Словенаца*, бр. 2 (28. јануар 1919): 3.

Српски биографски речник. 1–6. Нови Сад: Матица српска, 2004–2014.

Станојевић, Станоје. *Народна енциклопедија српско-хрватско-словенацка*. 1–4. Загреб: Библиографски завод, 1926–1929.

„Уредништво и Администрација Гласника“. *Гласник: службени лист Српске православне патријаршије* бр. 1 (1928): 1–16.

Електронски извори:

Биографическая энциклопедия
<https://persons-info.com/persons>

Википедия — свободная энциклопедия
<https://ru.wikipedia.org/>

VIAF
Virtual International Authority File
<https://viaf.org/>

Древо — открытая православная энциклопедия
<https://drevo-info.ru/articles.html>

Информативна служба Српске Православне Цркве. „Гласник у години јуби-

леја“. http://www.spc.rs/sr/glasnik_u_godini_jubileja (приступљено 20. марта 2021. године).

Культура вере. Путеводитељ сомневајућих
<http://www.religiocivilis.ru/>

Православна Енциклопедија под редакцијом Патријарха Московског и свея Руси Кирилла (електронна версија)
<http://www.pravenc.ru/>

Примљено: 25. 4. 2021.
Одобрено: 20. 7. 2021.

TESTIMONIES OF NECROLOGIES II (1920–1931)

Ljiljana Bašić
National Library of Serbia, Belgrade

Summary: The necrologies published in the Glasnik: Official Gazette of the Orthodox Church of Serbia are a valuable source of information about public figures who marked the Serbian spiritual and secular space in the 20th and early 21st century. They, through information about the deceased and their private lives, indirectly point to various changes in the life of the state and its people. The bibliography of necrologies published in the Gazette should be recognized as a contribution to the understanding of necrologies as one of the sources of knowledge about the figures who marked the national, spiritual, cultural, educational, and political life. In contemporary literature, necrologies are only sporadically used as a source of

information, and the reason for this is that they are not properly bibliographically processed, classified and presented to the public. In that respect, the work at hand as well as the work “Testimonies of Necrologies” published in the journal Theological Views no. 3, 2019, will provide an important contribution to the availability of these significant sources of information. The analysis of necrologies published during the period from 1920 to 1931, which marks the formation of Yugoslavia and the specific place of Serbia in that process as well as the consolidation of the Serbian Orthodox Church, indirectly indicates the specificities of church and people’s lives in the interwar period.

Key words: *Necrologies, Glasnik — the Official Gazette, Serbian Orthodox Church, bibliography.*